

# 老外来俺村过大年



保罗参加婚宴

□记者 梁照曾 文/图

“还有我呐！”保罗操着生硬的中国话，站在农家小院的典礼台前，表明自己也要送给新郎、新娘红包。他从胸前的口袋里掏出一沓人民币，数出500元递上去。现场立即响起一片喝彩声，新郎和新娘忙给保罗鞠躬。

1月27日是大年三十，意大利人保罗从北京来到周口市东新区搬口办事处梁寨村过年，正好遇上村里的小伙子梁浩结婚。他跟村里人一起喝喜酒，并像亲戚一样给新人送红包。新人向他鞠躬时，他乐得大笑。

保罗今年56岁，在北京工作，是一家生产奶酪的外企负责人。以前过年，他都在北京。今年，他跟着同事、梁寨村小伙子梁大超来河南乡下过年，想感受一下河南的风俗。保罗说，这是他第一次来河南，也是第一次在中原的乡下过年。他以前只是听说过河南和周口，来河南后，才知道中国实在太大了，各个地方都有不同的文化。感受到不一样的中国年味，他非常喜欢。

保罗兴奋地说，他们那儿的婚礼都是在教堂举行，很庄严，而中国的婚礼是在家里举办的，十分喜庆。他看到了不一样的国度和不一样的风俗，他很开心。他指着身边的梁大超说，公司百分之八十的员工来自中国乡下，大家很勤奋，都很棒。

梁大超说，乡下空气新鲜，但比城里冷，保罗有点儿吃不消。保罗住在他家二楼，房内开着空调。

在婚宴上，保罗对中国菜和白酒都感兴趣。他倒了半杯白酒，又加了一些雪碧，然后请大家一起举杯，乐哈哈地用汉语说“干杯”。他一饮而尽，感觉酒太辣，就扮了一个鬼脸，随后像大家一样举筷夹菜。他对每道菜都感兴趣，都要尝一尝，遇到稀奇的菜，还拍照留念。他最爱吃的是油炸红薯条和清蒸鱼。

今年28岁的梁大超是梁寨村一组村民。他在保罗的公司干了10年，会说一口流利的英语，常和保罗一起去欧美。尽管年龄相差20多岁，但他们俩却亲如兄弟。

这次来河南乡下过年，保罗更是入乡随俗。梁大超和妻子给保罗包饺子、烧豫菜，保罗吃得很开心。保罗跟孩子们一起放鞭炮，给老人拜年，心里乐开了花。大年初一，保罗随梁大超去淮阳逛庙会。在太昊陵，他也烧香磕头。最后，保罗与梁大超一起走完亲戚后，便回了北京。

梁大超告诉记者，保罗特别喜爱河南，过年玩得很开心。



保罗为自己喜欢的菜拍照

## 堵车不插队

□晚报记者 徐松

大年三十那天，堵车刷爆了微信朋友圈。周口晚报记者在东新区搬口办事处街头看到，这里被堵的有很多外地牌照的车辆，通行缓慢，但很少有车插队或抢道逆行。

大年初一，周口晚报记者在郸城县李楼乡街头看到，由于车辆过多，新修的10米宽道路一下子变得拥挤起来。同样，这里也基本没有抢道逆行的现象。

大年初二，郸城县胡集乡、秋渠乡、张万乡、南丰镇的网友发出了堵车图片。周口晚报记者了解到，这些乡镇的水泥路比较窄，勉强能通过两辆车，只要有一辆车不遵守交通规则，很快就能把整条路堵死。众司机驾车缓慢通行，都遵守交通规则。

大年初三，郸城县城车辆暴增。几十名交警在县城的几十个路口疏导交通，让行人和车辆顺利通行。

这个春节，农村虽然到处堵车，但司机都文明礼让，让大家顺利通行。



## 初六开业 商家不放开门炮

□晚报记者 朱海龙

本报讯 正月初六是很多商家开门营业的日子。周口晚报记者走访发现，大部分商家在当天没有燃放开门炮。

2月2日上午，周口晚报记者走访发现，七一路上的商家大都开门营业，商家门前的地面上没有鞭炮纸屑。一商家老板讲，以前在正月初六开门营业时，她都要放开门炮。但自从政府禁放后，她就不放了。

“往年开业，大家都是比着放开门炮，你放的大，我放的比你的还大。”八一路上一商家老板说，往年这个时候，商家门前地上都是一片鞭炮纸屑，但今年大家都都不放了。

在七一路上清理垃圾的环卫工人说，去年，她从早上清扫到晚上，拉了七八车鞭炮纸屑。今年，很多商家响应政府规定不放鞭炮，垃圾也少多了。

环保部门提醒大家，周口是大家共同的家园，环境的好坏与我们每个人息息相关。让我们从现在做起，爱护我们的环境吧！